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Sitzung des  
Stadtteilausschusses
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sitzung 
eingeladen: Sitzung des Stadtteilausschus-
ses am Montag, 02. März 2026, um 18.00 
Uhr in der Verkehrswacht Vaihingen an 
der Enz 
Tagesordnung:
1. 	 Bürgerfragestunde
2. 	 Bekanntgaben
3. 	� Lärmaktionsplan (Stufe 4) der Stadt Vaihin-

gen an der Enz: Beschluss und Fortschrei-
bung

4. 	� Bebauungsplan und örtliche Bauvorschriften 
„Quartier Graben-/ Friedrichstraße“ im Plb 
1.1 im Stadtteil Vaihingen. Aufstellungsbe-
schluss und Beschluss zur frühzeitigen Beteili-
gung der Öffentlichkeit und der Behörden.

5. 	� Bebauungsplan und örtliche Bauvorschriften 
"Gartenschau Häcker-Areal Daueranlagen" 
im Plb. 1.2 im Stadtteil Vaihingen. 

	� Aufstellungsbeschluss und Beschluss zur früh-
zeitigen Beteiligung der Öffentlichkeit und 
der Behörden

6. 	� Bebauungsplan und örtliche Bauvorschriften 
„Gartenschau- Bürgergärten Daueranlagen“ 
im Plb. 1.1und 1.2 im Stadtteil Vaihingen.

	� Aufstellungsbeschluss und Beschluss zur früh-
zeitigen Beteiligung der Öffentlichkeit und 
der Behörden

7. 	� Bebauungsplan und örtliche Bauvorschriften 
"Gartenschau Weller-Areal Daueranlagen" 
im Plb. 1.2 im Stadtteil Vaihingen. 

	� Aufstellungsbeschluss und Beschluss zur früh-
zeitigen Beteiligung der Öffentlichkeit und 
der Behörden

8. 	� Erlass der Satzung über die Festsetzung von 
Verkaufssonntagen zum 12.04.2026 und 
04.10.2026

9. 	� Schaffung von Kurzzeitparkplätzen in der In-
nenstadt. Hier: Kenntnisnahme

10. 	Anregungen und Anfragen
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an.
Die Beratungsunterlagen für die öffentliche Sit-
zung können ab Freitag (27. Februar 2026) in 
der Stadtbücherei und im Ratsinformationssystem 
der Stadt Vaihingen an der Enz unter https://
vaihingen.ratsinfomanagement.net/ eingesehen 
werden.
Skrzypek-Muth, Oberbürgermeister
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Sitzung des Sozial- und  
Kulturausschusses
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sitzung 
eingeladen: Sitzung des Sozial- und Kul-
turausschusses am Mittwoch, 04. März 
2026, um 18.00 Uhr in der Verkehrs-
wacht Vaihingen an der Enz 
Tagesordnung:
1. 	 Bürgerfragestunde
2. 	 Bekanntgaben
3. 	 Integrationsbericht 2025
4. 	� Aufnahme in die Vereinsförderung. 
	 Hier: Antrag des Vereins KOvaRi e.V.
5. 	 Anregungen und Anfragen
Die Beratungsunterlagen für die öffentliche Sit-
zung können ab Freitag (27. Februar 2026) in 
der Stadtbücherei und im Ratsinformationssystem 
der Stadt Vaihingen an der Enz unter https:// 
vaihingen.ratsinfomanagement.net/ eingesehen 
werden.
Skrzypek-Muth, Oberbürgermeister

Ausschreibung Bürgerstiftung
Die Bürgerstiftung Vaihingen an der Enz ist am 
30. Januar 2003 mit einem Stiftungskapital von 
500.000 € gegründet worden. Am 10. März 
2005 ist die Heidemarie und Manfred Scheck 
Stiftung mit einem Stiftungskapital von 100.000 
€ gegründet worden. Die Tadeusz Szymanski Zu-
stiftung ist am 01. Juli 2019 mit einem Stiftungs-
kapital von 20.000 € gegründet worden.
Die aus dem Stiftungskapital und den bisherigen 
Zustiftungen erzielten Nettoerlöse werden einmal 
jährlich entsprechend dem Stiftungszweck aus-
geschüttet. Nach der Stiftungssatzung sollen die 
förderfähigen Zwecke oder Projekte im Stadtge-
biet liegen. Die Stiftungen sind eingerichtet wor-
den, um die Mitverantwortung für die Gestaltung 
unseres Gemeinwesens anzuregen und lebendig 
zu erhalten. Mit den Projekten sollen Bürger dafür 
gewonnen werden, sich ehrenamtlich in der Bür-
gerstiftung und den von ihr unterstützten Projekten 
einzubringen.
Die Stiftungen können ausschließlich gemeinnützi-
ge und mildtätige Zwecke unterstützen. Sie kön-
nen aus folgenden Gebieten kommen:
a)	 von Wissenschaft und Forschung
b)	 von Bildung und Erziehung
c)	 von Kunst und Kultur
d)	� der Völkerverständigung im Rahmen von 

Städtepartnerschaften

e)	 des Umwelt- und Landschaftsschutzes
f)	 des Denkmalschutzes- der Heimatpflege
g)	 der Jugendhilfe
h)	 der Altenhilfe
i)	 des Wohlfahrtswesens
j)	 des Sports
k)	 des traditionellen Brauchtums
l)	� von Personen, die persönlich oder wirtschaft-

lich hilfsbedürftig i. S. d. § 53 der Abgaben-
ordnung sind. Dies sind vor allem Personen, 
die wegen ihres körperlichen, seelischen 
oder geistigen Zustandes auf Hilfe anderer 
angewiesen sind.

Projekte mit einer gewerblichen Nutzung oder zu 
denen die Stadt Vaihingen an der Enz nach kom-
munalem Landesrecht verpflichtet ist, sind nicht 
förderungsfähig.
Die Zuschusshöhe wird von der Anzahl und dem 
Inhalt der Projekte, die untereinander im Vergleich 
zueinanderstehen bestimmt. Die Förderung dient 
der Entlastung der eingesetzten Eigenmittel. Eine 
Kumulation von verschiedenen Zuschüssen ist 
möglich. 
Antragsstellung
Die Gewährung einer Zuwendung setzt einen 
Antrag des Antragsstellers gemäß dem Formblatt 
„Antrag auf Förderung von Projekten durch die 
Bürgerstiftung Vaihingen an der Enz“ voraus. Der 
Antrag ist unter www.vaihingen.de/unsere-stadt/
buergerstiftung/downloads als Dokument zum 
Ausfüllen am PC abrufbar. Der Antrag für die Pro-
jektförderung ist per Mail an buergerstiftung@vai-
hingen.de innerhalb der Antragsfrist einzureichen. 
Weitere Auskünfte erteilen Ihnen gerne unsere Mit-
arbeiter unter der Telefonnummer 07042/18-421 
oder buergerstiftung@vaihingen.de.
Ausschreibungsfrist
Der Antragsteller muss sein Projekt mit allen not-
wendigen Unterlagen bis zum 30. April 2026 
bei der Bürgerstiftung Vaihingen an der Enz ein-
gereicht haben.
Skrzypek-Muth, Oberbürgermeister

Online-Wahl zum JGR
Die Stadt Vaihingen an der Enz sucht Jugendliche, 
die politisch mitmischen und die Themen der Stadt 
mitgestalten wollen! Die Bewerbungsphase für 
den 12. Vaihinger Jugendgemeinderat (JGR) läuft 
noch bis zum 6. März 2026. Die Wahl findet 
dann im Zeitraum vom 6. bis 20. Mai 2026 statt.  
Der Kandidaten-Aufruf gilt allen Jugendlichen zwi-
schen 14 und 19 Jahren, die in Vaihingen oder 
einem Stadtteil wohnen. Bewerbungen sind on-
line unter https://vaihingen.jgrwahl.de möglich. 
Für weitere Fragen rund um das Thema Jugend-
gemeinderatswahl steht das Wahlamt (wahlen@
vaihingen.de, Telefon 07042/18-444) oder 
die die Geschäftsstelle Gemeinderat (18-222;  
jgr@vaihingen.de) gerne zur Verfügung.

Gesamtstadt-Nachrichten

Stadtbücherei
Workshop Traumreise: Am Freitag (27. Feb-
ruar 2026) können sich Kinder ab 10 Jahren zu 
einem Workshop anmelden und unter Anleitung 
eine eigene Traumreise schreiben.
Shared Reading – an Worten wachsen: Am 
Montag (9. März 2026) findet im 3. Stock in der 
Stadtbücherei zwischen 17.15 und 18.45 Uhr 
Shared Reading unter Leitung von Regina Ebbers-
Booz statt. Jede und jeder, unabhängig von Alter 
und Leseerfahrung, ist eingeladen, sich zusammen 
auf kurze Texte einzulassen und auszutauschen. 
Eine Anmeldung ist nicht erforderlich.

Stadtführungen
„Auf die Spuren der Vaihinger Geschich-
te“ am Sonntag (1. März 2026) mit der Stadt-
führerin Monika Bräuninger. Vaihingen an der 
Enz, urkundlich erstmals 779 erwähnt, wurde 
bereits zu Beginn des 13. Jahrhunderts unter der 
Herrschaft des Hochadelsgeschlechts der Grafen 
von Vaihingen zur Stadt erhoben. Durch die Lage 
an der wichtigen Fernstraße Speyer – Cannstatt 
– Ulm – Augsburg blühte die Stadt unter dem Kal-
tenstein, die im 14. Jahrhundert an Württemberg 
kam, rasch auf. Wichtige Einschnitte stellten die 
Stadtbrände des 17. Jahrhunderts dar, insbeson-
dere der Brand von 1693, der fast die gesamte 
Bebauung einäscherte. Von dieser Katastrophe er-
holte sich Vaihingen nur langsam. Erhalten blieb 
der mittelalterliche Stadtgrundriss. Neben einer 
großen Zahl an Fachwerkbauten aus der Zeit 
nach 1693 gilt es bei der Stadtführung auch Teile 
der alten Stadtummauerung und zwei markante 
Befestigungstürme zu erkunden. Start: 14:30 Uhr, 
Treffpunkt: Stadtmodell, Marktplatz 1. 4 Euro für 
Erwachsene, 2 Euro für Kinder. Eine Anmeldung 
ist nicht erforderlich.
„Weltfrauentag mit Vaihinger Alltagshel-
dinnen“: Die geplante Führung wird vom Sonn-
tag (8. März 2026) auf Samstag (7. März 2026) 
vorverlegt. Die Uhrzeit bleibt unverändert bei 
14.30 Uhr. Treffpunkt ist am Stadtmodell, Markt-
platz 1, in Vaihingen an der Enz.

Schließzeit: Die Kultur- und Touristinformation, 
Marktplatz 5 in Vaihingen an der Enz, schließt 
aus personellen Gründen am Freitag (27. Februar 
2026) bereits um 12.30 Uhr. Wir bitten um Ver-
ständnis.

Förderverein  
Stromberg-Gymnasium
Wir laden Sie herzlich zu unserer 28. ordentli-
chen Mitgliederversammlung am Mittwoch (18. 
März 2026) um 19.30 Uhr im Stromberg-Gymna-
sium ein.
Vorläufige Tagesordnung: 1. Begrüßung, 2. Tätig-
keitsbericht des Vorstandes, 3. Kassenbericht der 
Kassenwartin, 4. Entlastung des Vorstandes, 5. 
Entlastung der Kassenwartin, 6. Wahlen (1 Vorsit-
zende/r, 1 stellv. Vorsitzende/r 1 Schriftführe/in, 
1 Kassenprüfer/in, sowie 5 Beisitzer/in. Die regu-
lären Amtsperioden betragen jeweils zwei Jahre), 
7. Anträge zur Tagesordnung, 8. Verschiedenes.
Anträge zur Mitgliederversammlung sind bis spä-
testens 12. März schriftlich per E-Mail an den 
Vorstand unter fv@stromberg-gymnasium.de ein-
zureichen. Für die Teilnahme ist eine formlose 
Anmeldung an obige E-Mail-Adresse bis zum 12. 
März wünschenswert.

Weiterführende Schulen
Eltern, deren Kinder im kommenden Schuljahr 
weiterführende Schulen besuchen sollen, werden 
gebeten, ihre Kinder an einem der Gymnasien, 
Realschulen oder der Gemeinschaftsschule anzu-
melden. Die Anmeldung kann im Anmeldezeit-
raum von Montag, 9. März bis Donnerstag, 12. 
März 2026 erfolgen (früher eingesandte Unter-
lagen werden auch dann erst bearbeitet). Bitte 
beachten Sie die entsprechenden Anmeldezeiten 
der jeweiligen Schule (s. Homepage). Die An-
meldeunterlagen werden entweder persönlich im 

Sekretariat der ausgewählten Schule oder durch 
Postsendung oder Einwurf in den Hausbriefkasten 
oder digital (Schlossbergschule) abgegeben. For-
mulare zur Aufnahme erhalten Sie auf der Home-
page der jeweiligen Schule. Sollten Sie Schwie-
rigkeiten haben, die Formulare auszudrucken, 
können diese im Eingangsbereich oder im Sekre-
tariat der Schule abgeholt und zuhause bearbeitet 
werden. Verbindlich zur Anmeldung mitgebracht 
werden müssen: Geburtsurkunde Ihres Kindes (Ko-
pie), Rückmeldung an die Grundschule (Blatt 3 im 
Original), Empfehlung der Grundschule (Blatt 2 
oder Blatt 1 im Original) oder Information über 
die Ergebnisse von „Kompass 4“ (Original) oder 
das Ergebnis des Potenzialtests (Original). Bei 
der Anmeldung kann kein Rechtsanspruch auf die 
Aufnahme in ein bestimmtes Gymnasium, in eine 
bestimmte Realschule oder Gemeinschaftsschule 
abgeleitet werden. Eine verbindliche Aufnahme 
an der Wunschschule kann erst nach Prüfung der 
Anmeldezahlen und der Aufnahmekapazität zu 
einem späteren Zeitpunkt stattfinden.
Die Leiterinnen und Leiter der Schulen für die Ge-
meinschaftsschule: Jürgen Joos (SBS GMS)
für die Realschulen: 
Claudia Süß-Räuchle (FSR) – Jan Lumpp (OMRS)
für die Gymnasien: 
Stephan Damp (FAG) – Katja Kranich (SG)
Sofern Sie eine Schülerfahrkarte benötigen, kön-
nen Sie das Jugendticket BW über die Adresse 
https://abo.highq.de/anlageassistent/?Man-
dant=IGP bestellen.

Städtische Jugendarbeit
Abteilungsleitung 40.3 Kinder- und Ju-
gendarbeit: Stefanie Faigle; Schlossstraße 1, 
71665 Vaihingen an der Enz, Telefon 18 415,  
E-Mail: s.faigle@vaihingen.de. Kontaktzeit: Mon-
tag bis Freitag, 8.30 bis 12 Uhr, Montag bis Don-
nerstag, 13 bis 17 Uhr.
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Pressestelle

Bei Rückfragen wenden Sie sich 
bitte an das bei der jeweiligen 

Baustelle genannte Amt. 

Aktuelle Baustellen im Stadtgebiet & 
Beeinträchtigungen des Verkehrs:
Städtische Baustellen:
• Kernstadt Vaihingen, Marktplatz

Grund: Umgestaltung Marktplatz
Art der Beschränkung: Sperrungen in Teilabschnitten
Ausführungszeitraum: bis April 2026
Amt: Tiefbauamt, Telefon (07042) 18-266

• Kernstadt Vaihingen – Vollsperrung Lessingstr. 12 bis 
Eichendorffstr. Nr. 5 
Grund: Sanierung Kanal- und Wasserleitung mit Straßenbau I 1. BA
Art der Beschränkung:  Vollsperrung zwischen Einmündung  
Franckstr. und den Bereichen Lessingstr. 12 bis Eichendorffstr. Nr. 5
Ausführungszeitraum: bis 3. April 2026
Amt: Stadtwerke Vaihingen an der Enz, Telefon (07042) 18-256

STADT
VAIHINGEN
AN DER ENZ

Kulturabteilung Vaihinger Maientag 2026 
Rahmenprogramm und Festumzug 
(letzter Aufruf zur Anmeldung)
In diesem Jahr besteht die Möglichkeit  
sich digital anzumelden unter: 
www.vaihingen.events/maientag-anmelden 

Ein Einladungsschreiben unter anderem an Vereine, Schulen, Kindergärten, 
Institutionen wurde bereits im Dezember 2025 versendet. Die Stadtverwaltung 
ruft alle Vereine, Schulen, Kindergärten und Institutionen dazu auf, ihre geplanten 
Programmpunkte für den Maientag zu melden. Zudem ergeht eine herzliche 
Einladung zur Teilnahme am Festumzug am Pfingstmontag.  

Wir bitten um allgemeine Rück- bzw. Anmeldung  
bis spätestens 2. März 2026.

Stadtverwaltung Vaihingen an der Enz
Kulturabteilung
Im Holzgarten 18
71665 Vaihingen an der Enz
E-Mail: kultur@vaihingen.de



te Fördervereine; 12. Wahl von zwei Wahlleiter; 
13.Wahlen Abteilung TV Vaihingen; 14. Anträge 
an die Abteilungsleitung TV Vaihingen; 15. Ehrun-
gen & Verabschiedungen Mitglieder im TVV-Ab-
teilungsvorstand; 16. Unsere Termine 2026; 17. 
Verschiedenes; 18. Verabschiedung. Anträge zur 
Jahresversammlung sind bis spätestens zum 10. 
März 2026 an den 1. Abteilungsleiter Martin 
Stärk per E-Mail zu richten (vorstand@tvv-hand-
ball.de).
Abt. Faustball
Wir laden hiermit herzlich zur Abteilungsver-
sammlung am Mittwoch (18. März 2026) ein. Die 
Abteilungsversammlung beginnt um 19 Uhr im 
Werner-Banck-Heim des TVVs.
Tagesordnung: 1. Begrüßung; 2. Berichte; 3. Kas-
senbericht; 4. Entlastung der Abteilungsleitung; 5. 
Neuwahlen; 6. Termine; 7. Anträge; 8. Verschie-
denes.
Wenn Sie Anträge oder ergänzende Vorschläge 
zur Tagesordnung haben, schicken Sie diese bitte 
bis zum 10. März 2026 per Mail an al@tvv-faust-
ball.de.

Gesellschaft für  
Stadtgeschichte
Am Dienstag (3. März 2026) findet um 20 Uhr 
die nachzuholende Mitgliederversammlung des 
Jahres 2025 der Vaihinger Gesellschaft für Stadt-
geschichte, Museumsarbeit und Kultur e.V. im 
Gasthaus Engel in der Stuttgarter Straße 2 statt. 
Die Einladung samt Tagesordnung ging den Mit-
gliedern bereits zu. Schon ab 19.30 Uhr besteht 
die Möglichkeit zu essen und mit Beginn der Ver-
sammlung werden wir einige historische Kurzfilme 
zeigen, die das Dorfleben in Enzweihingen um 
1959 zum Inhalt haben. Gäste sind wie immer 
herzlich willkommen. 

Deutsche Telekom
Die Deutsche Telekom plant in der Kalenderwoche 
10 Modernisierungsarbeiten am Mobilfunkstand-
ort SY5118_Vaihingen LB Steinbeis SY5118, An-
schrift: 71665 Vaihingen an der Enz, Steinbeisstr. 
47. Über den Zeitraum der Arbeiten kann es zu 
Beeinträchtigungen im Mobilfunknetz kommen. 
Sollte es zu Nachfragen von Bürgerinnen und Bür-
gern kommen, hilft der Kundenservice der Deut-
schen Telekom diesen unter 0800 330 2202 oder 
https://www.telekom.de/kontakt gerne weiter. 
Ziel ist es, die Arbeiten auch in dieser Kalender-
woche abzuschließen.

Leitung Offene Kinder- und Jugendarbeit 
/ Leitung KiJZ: Tim Bauer, Schlossbergstraße 
26, 71665 Vaihingen an der Enz, Telefon 13646, 
E-Mail: t.bauer@vaihingen.de
Mobile Jugendarbeit: Mikayil Toy, Heilbron-
ner Straße 12, 71665 Vaihingen an der Enz,  
Telefon (0172) 8349511, E-Mail: m.toy@vaihin-
gen.de
Kinder- und Jugendzentrum (KiJZ): Aktuelle 
Öffnungszeiten, Angebote, Infos und Veranstal-
tungen finden Sie auf der Homepage der Stadt 
Vaihingen und auf unserer Instagram Seite: kij-
zvaihingen.

LEA
Turbosanierung in 22 Werktagen: Die Ener-
gieagentur Kreis Ludwigsburg LEA e.V. bringt Sa-
nierungssprints in die Region Ludwigsburg. Der 
Sanierungssprint ermöglicht eine zügige und plan-
bare Sanierung innerhalb weniger Wochen. Dazu 
werden alle Gewerke an einen Tisch gebracht und 
ein enger Bautaktplan erarbeitet. Im März findet 
ein erster Informationsabend mit Experten für die 
Bürgerschaft statt: am 18. März 2026 ab 18 Uhr 
im Reithaus, Königsallee 43, in Ludwigsburg.
VHS-Kurse: Im aktuellen Programm der Schil-
ler-Volkshochschule gibt es ein umfangreiches 
Angebot an kostenfreien Online-Kursen rund um 
die Energiewende. Das Ziel ist dabei, Bürgerin-
nen und Bürger praxisnah zu informieren und bei 
konkreten Klimaschutzmaßnahmen im Alltag zu 
unterstützen. Die Kurse werden von Fachpersonal 
der Energieagentur Kreis Ludwigsburg (LEA) in 
Kooperation mit der Verbraucherzentrale Baden-
Württemberg durchgeführt. Bis Mitte Juli finden 
noch zehn Online-Kurse statt – mit Themen von 
Balkonkraftwerken über Wärmepumpen bis hin zu 
Energiesparen im Haushalt. Infos unter www.schil-
ler-vhs.de/de/11/kursangebot, Stichwortsuche: 
„Klimaschutz“ oder auf www.landkreis-ludwigs-
burg.de/klimaschutz/veranstaltungen.
Ergänzend dazu veranstaltet die Schiller-vhs im 
Rahmen des Projekts „vhs goes green 2“ fünf wei-
tere kostenfreie Webinare rund um das Thema 
Klima. Diese beleuchten spannende Perspektiven 
aus Bereichen wie Gartenbau, Kultur, Beteiligung, 
Psychologie und nachhaltige Finanzen.

Landratsamt Ludwigsburg
Amphibienwanderung: Für die Amphibien 
beginnt jetzt die Hochzeitsreise. Damit möglichst 
viele Tiere ihr Ziel erreichen, hat das Landratsamt 
ab sofort Tempolimits und Straßensperrungen an-
geordnet. Neben den Kröten und Fröschen sind im 
Landkreis auch viele Feuersalamander auf Wan-
derschaft. So gibt es zum Beispiel im Strudelbach-
tal bei Eberdingen ein landesweit bedeutendes 
Feuersalamander-Vorkommen. Aus diesem Grund 
ist vor allem auch in diesem Bereich die Sperrung 
der Kreisstraße 1688 notwendig.
Online-Tool „KennDi“: Die Direktvermarktung 
ist eine wichtige Säule der regionalen Landwirt-
schaft – innovativ, nah am Kunden und voller 
unternehmerischem Mut. Zur Stärkung des An-
gebots wurde das Online-Tool (KennDi) ins Leben 
gerufen, das betriebliche Kennzahlen der Direkt-
vermarktung erfasst und auswertet. Der Landkreis 
Ludwigsburg gehört zu den ausgewählten Regio-
nen, die dieses Projekt aktiv mitgestalten dürfen. 
Ziel ist es, belastbare Zahlen aus der Praxis zu 
gewinnen. Damit dieses Vorhaben gelingt, benö-
tigt es Direktvermarkterinnen und Direktvermarkter 
aus dem Landkreis Ludwigsburg und Stadtgebiet 
Stuttgart. Mitmachen können alle Betriebe mit 
Direktvermarktung – unabhängig von Größe, Be-
triebsstruktur oder Wirtschaftsweise (konventionell 
oder biologisch). Interessierte wenden sich bis 2. 
März 2026 per E-Mail an: direktvermarktung@
landkreis-ludwigsburg.de.
Gebrauchtwaren-Kaufhaus: Viele Gegen-
stände sind viel zu schade, um einfach wegge-
worfen zu werden. Die AVL bietet zwei Möglich-
keiten, um Gegenständen ein zweites Leben zu 
schenken: Das Gebrauchtwaren-Kaufhaus „Wa-
renwandel“ im Ludwigsburger Tammerfeld und 
den Verschenkmarkt für den Landkreis Ludwigs-
burg. Das Gebrauchtwarenhaus Warenwandel 
(Maybachstraße 10, 71634 Ludwigsburg) hat 
folgende Öffnungszeiten: Dienstag 10 bis 17 Uhr 
(Verkauf und Warenannahme), Mittwoch 10 bis 
17 Uhr (nur Verkauf), Donnerstag 10 bis 17 Uhr 
(Verkauf und Warenannahme), Freitag 10 bis 17 
Uhr (Verkauf und Warenannahme) und Samstag 
9 bis 14 Uhr (Verkauf und Warenannahme). Gro-
ße Gegenstände wie Kleiderschränke und Groß-
elektrogeräte, die gut erhalten, verkaufsfähig, 
sauber und funktionstüchtig sind, kann man von 
einer Spedition abholen lassen. Infos unter Telefon 
(07141) 7025859.

Naturpark  
Stromberg-Heuchelberg
Aktuelle Naturparkinfo:
Das Mauswiesel sucht ein Zuhause - Heb 
mol! - Mitmachaktion am 7. März 2026
Projekt für Familien, Schulen, Kindergärten, Opas 
und Omas oder einfach für alle, die gemeinsam 
etwas tun wollen. Wir bauen gemeinsam Wiesel-
burgen und schaffen so ein Zuhause für Wiesel 
und Qualitytime für Sie. Diese Aktion findet auf 
verschiedenen Orten der ganzen Naturparkfläche 
statt. Am 7. März 2026 in Diefenbach, Eppingen 
und Erligheim. Mitmachen! Einfach dabei sein, 
Wieselburg bauen, die Gruppe verköstigen oder 
Schnittgut bringen. Anmeldung bei Anja Bauer 
a.bauer@naturpark-stromberg-heuchelberg.de, 
Tel: 0160 97025481. Info unter: Heb mol! - An-
packen im Naturpark www.naturpark-stromberg-
heuchelberg.de/erleben/heb-mol-anpacken-im-
naturpark
Foto Wanderung
Schnupperkurs und Austausch für begeisterte Hob-
by-Fotografinnen und Hobby-Fotografen.
7. März 2026, 14:00 bis 17:00 Uhr, Naturpark-
führerin: Jennifer Reisner, 07269 1624, jennifer.
reisner@web.de, Kostenbeitrag: p.P. 35 €, Treff-
punkt: Sulzfeld, Ochsenburger Straße 22, Park-
platz beim Streuobsterlebnispfad; Anmeldung er-
forderlich.
Osterkränze - Eppingen
Winden von Türkränzen oder kleinen Kränzchen 
für den Ostertisch. Auch für Kinder ab 12 Jahren 
geeignet. Der Kurs findet im Freien statt.
7. März 2026, 10:00 bis 11:30 Uhr, oder
7. März 2026, 14:00 bis 15:30 Uhr.
Naturparkführerin: Juliane Eckstein, 0170 
1409455, juliane@weidenwerke.de, Kostenbei-
trag: p.P. 15 €, Kinder 8 €, Treffpunkt: Eppingen, 
Kirchgasse 23; Anmeldung erforderlich.

Feuer, med. Notfälle��������������������������������� 112
Polizei���������������������������������������������������� 9410
Überfall, Unfälle��������������������������������������� 110
Krankentransport��������������������������������� 19222
Ärztlicher Bereitschaftsdienst an den Wochen-
enden und Feiertagen und außerhalb der 
Sprechstundenzeiten: 
kostenfreie Rufnummer������������������������ 116117
docdirekt - Kostenfreie Onlinesprechstunde 
von niedergelassenen Haus- und Kinderärzten, 
nur für gesetzlich Versicherte 
Mo. bis Fr. 9 bis 19 Uhr: ������ 0711 – 96589700 
�������������������������������������������oder docdirekt.de
Städtisches Wasserwerk ��������������������� 18-255
Störung beim Strom:
(Gesamtstadt Vaihingen/Enz)
EnBW������������������������������������ (0800) 3629477
Störung bei Gasversorgung:
EnBW������������������������������������ (0800) 3629447 
Hospizgruppe Vaihingen an der Enz
Kontakt ������������������������������ (07042) 3767395

N O T R U F TA F E L

Osterkränze – Zaberfeld
Winden von Türkränzen oder kleinen Kränzchen 
für den Ostertisch. Auch für Kinder ab 12 Jahren 
geeignet. Der Kurs findet im Freien statt.
8. März 2026, 10:00 bis 11:30 Uhr, oder
8. März 2026, 13:00 bis 14:30 Uhr.
Naturparkführerin: Juliane Eckstein, 0170 
1409455, juliane@weidenwerke.de, Kostenbei-
trag: p.P. 15 €, Kinder 8 €, Treffpunkt: Zaberfeld, 
Naturparkzentrum; Anmeldung erforderlich.
Wildniswissen – Schnuppertag
Grundlagen des Lebens und Überlebens in der 
Natur erlernen. Für Familien mit Kindern ab 6 Jah-
ren geeignet. 8. März 2026, 10:30 bis 17:30 
Uhr, Naturparkführer: Oliver Neumaier, 0152 
53725560, wildnisschule.einfach.natur@gmail.
com, Kostenbeitrag: p.P. 45 €, Kinder 10 €, Treff-
punkt: Vaihingen/Enz-Gündelbach, genauer Treff-
punkt bei der Anmeldung.

Stadtteil Aurich

Sitzung des Ortschaftsrates
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sitzung 
eingeladen: Sitzung des Ortschaftsrates 
Aurich am Dienstag, 03. März 2026, um 
19.30 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses 
Aurich
Tagesordnung:
1. 	 Bürgerfragestunde
2. 	� Lärmaktionsplan (Stufe 4) der Stadt Vaihin-

gen an der Enz: Beschluss und Fortschrei-
bung

3. 	 Kenntnisnahme von laufenden Baugesuchen
4. 	 Bekanntgaben
5. 	 Anregungen und Anfragen
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. Die 
Beratungsunterlagen für die öffentliche Sitzung 
können ab Freitag, 27.02.2026, im Ratsinforma-
tionssystem der Stadt Vaihingen an der Enz unter 
https://vaihingen.ratsinfomanagement.net/ ein-
gesehen werden.
Bauz, Ortsvorsteher

Neues Wahllokal
Liebe Auricherinnen und Auricher, für die Land-
tagswahl am 8. März 2026 steht Ihnen in Aurich 
ab sofort ein zentrales, barrierefreies Wahllokal 
im Gemeindehaus zur Verfügung. Die bisherigen 
Wahllokale in der Schule und im Rathaus wurden 
zu einem gemeinsamen Standort im Gemeinde-
haus zusammengelegt. Am Wahltag wird ab 
11.45 Uhr im Gemeindehaus durch die Auricher 
Kirchengemeinde, die Auricher Grundschule so-
wie Kuh & Adler für das leibliche Wohl mit Wurst 
vom Grill, Getränken sowie Kaffee und Kuchen 
gesorgt. Hierzu möchte ich Sie recht herzlich ein-
laden. Nutzen Sie die Gelegenheit, miteinander 
ins Gespräch zu kommen.
Bauz, Ortsvorsteher

Stadtteil Ensingen

Sitzung des Ortschaftsrates
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sitzung 
eingeladen: Sitzung des Ortschaftsrates En-
singen am Dienstag, 03. März 2026, um 
19.30 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses 
Ensingen
Tagesordnung:
1. 	 Bürgerfragestunde
2. 	� Lärmaktionsplan (Stufe 4) der Stadt Vaihin-

gen an der Enz: Beschluss und Fortschrei-
bung

3. 	� Vorstellung der Initiative „Umsetzung Leitli-
nien Ensingen": Perspektiven zur Umgestal-
tung und Nachnutzung des Alten Friedhofs 
Ensingen

4. 	 Kenntnisnahme von laufenden Baugesuchen
5. 	 Bekanntgaben
6. 	 Anregungen und Anfragen
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. Die 
Beratungsunterlagen für die öffentliche Sitzung 
können ab Freitag (27. Februar 2026) im Ratsin-
formationssystem der Stadt Vaihingen an der Enz 
unter https://vaihingen.ratsinfomanagement.net/ 
eingesehen werden.
Fink, Ortsvorsteher

FV Ensingen
Wir laden hiermit herzlich zur ordentlichen Mit-
gliederversammlung am Donnerstag (19. März 
2026) ein. Die Versammlung beginnt um 19 Uhr 
im Ti Piace in Ensingen.
Tagesordnung: 1. Begrüßung; 2. Bericht des Vor-
stands; 3. Bericht der Kassenprüfer; 4. Entlastung 
des Vorstandes; 5. Wahl des Vorstandes und der 
Beisitzer; 6. Wahl von zwei Kassenprüfern für das 
laufende Geschäftsjahr; 7. Beschlussfassung über 
die Festsetzung der Mitgliedsbeiträge; 8. Aus-
blick; 9. Sonstiges.
Wenn Sie Anträge oder ergänzende Vorschläge 
zur Tagesordnung haben, schicken Sie diese bitte 
per Mail an den Förderverein der Grundschule En-
singen: info@fv-ensinger-gs.de

TSV Ensingen 1911 e.V.
Abteilung Leichtathletik
Zur 8. Abteilungsversammlung der Leichtathletik-
abteilung des TSV Ensingen 1911 e.V. am Don-
nerstag (5. März 2026) um 19.30 Uhr im Res-
taurant Ti Piace (Nebenraum), Mangoldstraße 
38, 71665 Ensingen laden wir alle Mitglieder 
der Leichtathletikabteilung, deren Freunde und Fa-
milienangehörigen sowie die Vorstandschaft des 
Vereins sehr herzlich ein. Wir freuen uns selbstver-
ständlich auch über die Teilnahme der Mitglieder 
anderer Abteilungen des Vereins.
Tagesordnung: 1. Bericht des Abteilungsleiters, 
2.Bericht der Übungsleiter, 3. Bericht der Kassie-
rerin, 4. Bericht der Kassenprüfer, 5. Aussprache 
über die Berichte, 6. Entlastungen, 7. Neuwahl 
aller Mitglieder der Abteilungsleitung (Abteilungs-
leiter/in, stellv. Abteilungsleiter/in, Kassierer/in, 
Schriftführer/in) sowie erstmalig von zwei Beisit-
zern, 8.Verschiedenes.
Anträge zur Tagesordnung sind vorab schrift-
lich oder per Mail bis spätestens Montag, den 
2.3.2025 an die Adresse des Abteilungsleiters zu 
richten: Rainer Kienzle, Jägerstraße 15, 71665 
Vaihingen, leichtathletik@tsv-ensingen.de. Über 
eine rege Teilnahme würde sich die Abteilungslei-
tung sehr freuen.

Stadtteil Enzweihingen

Sitzung des Ortschaftsrates
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sitzung 
eingeladen: Sitzung des Ortschaftsrates En-
zweihingen am Dienstag, 03. März 2026, 
um 19 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses 
Enzweihingen
Tagesordnung:
1. 	 Bericht aus dem Gemeinderat
2. 	 Bürgerfragestunde
3. 	� Herr Marx, neuer Leiter des Stadtplanungs-

amtes, stellt sich vor
4. 	� Modifiziertes Interessenbekundungsverfah-

ren Windkraft – Vergabe des Projektierungs-, 
Bau- und Betriebsauftrages für Windenergie-
anlagen auf Flächen der Stadt Vaihingen an 
der Enz (Vorranggebiet LB-09 „Pulverdinger 
Holz“)

5. 	� Lärmaktionsplan (Stufe 4) der Stadt Vaihin-
gen an der Enz: Beschluss und Fortschrei-
bung

6. 	 Bekanntgaben
7. 	 Anregungen und Anfragen
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. Die 
Beratungsunterlagen für die öffentliche Sitzung 
können ab Freitag (27. Februar 2026) im Ratsin-
formationssystem der Stadt Vaihingen an der Enz 
unter https://vaihingen.ratsinfomanagement.net/ 
eingesehen werden.
Siehler, Ortsvorsteher

Dorf- und Markungsputzete 
Der Ortschaftsrat Enzweihingen organisiert am 
Samstag (28. Februar 2026) wieder eine Dorf- 
und Markungsputzete, um unseren Heimatort 
schön „herauszuputzen“. Wir treffen uns um 9 Uhr 
am Feuerwehrmagazin in der Hindenburgstraße. 
Gegen 11.30 Uhr endet die Putzaktion mit einer 
gemeinsamen Vesper im Feuerwehrmagazin. Es 
wird gebeten, gutes Schuhwerk, Handschuhe, 
eventuell Eimer und eine Warnweste mitzubrin-
gen. Es wäre schön, wenn sich viele an dieser 
gemeinsamen Putzaktion beteiligen, damit alle 
Touren genügend helfende Personen haben.
Siehler, Ortsvorsteher

Stadtteil Gündelbach

Sitzung des Ortschaftsrates
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sitzung 
eingeladen: Sitzung des Ortschaftsrates 
Gündelbach am Dienstag, 03. März 2026, 
um 19.30 Uhr in der Alten Schule Gündel-
bach
Tagesordnung:
1. 	 Bürgerfragestunde
2. 	� Lärmaktionsplan (Stufe 4) der Stadt Vaihin-

gen an der Enz: Beschluss und Fortschrei-
bung

3. 	 Bekanntgaben
4. 	 Anregungen und Anfragen
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. Die 
Beratungsunterlagen für die öffentliche Sitzung 
können ab Freitag, 27.02.2026 im Ratsinforma-
tionssystem der Stadt Vaihingen an der Enz unter 
https://vaihingen.ratsinfomanagement.net/ ein-
gesehen werden.
Menauer, Ortsvorsteher

Gündelbacher Grundschule
Anmeldung der Schulanfänger für das 
Schuljahr 2026/2027
Die erforderlichen Unterlagen werden Ihnen zu-
gestellt. Werfen Sie diese bitte ausgefüllt bis zum 
6. März 2026 in den Briefkasten der Gündelba-
cher Grundschule. Bei Fragen oder falls Sie keine 
Unterlagen erhalten haben, melden Sie sich bitte 
an der Schule, Telefon (07042) 21558 oder E-
Mail: poststelle@04163491.schule.bwl.de. Wir 
rufen gerne zurück. Schulpflichtig sind alle Kinder, 
die bis zum 30. Juni das 6. Lebensjahr vollendet 
haben. Auch Kinder, die letztes Jahr zurückgestellt 
wurden oder dieses Jahr zurückgestellt werden 
sollen, müssen angemeldet werden. Kinder, die im 
August 2026 das 6. Lebensjahr vollenden, kön-
nen, müssen aber nicht angemeldet werden.

Stadtteil Horrheim

Sitzung des Ortschaftsrates
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sitzung 
eingeladen: Sitzung des Ortschaftsrates 
Horrheim am Dienstag, 03. März 2026, 
um 19.00 Uhr im Sitzungssaal des Rat-
hauses Horrheim
Tagesordnung:
1. 	 Bürgerfragestunde
2. 	� Lärmaktionsplan (Stufe 4) der Stadt Vaihin-

gen an der Enz: Beschluss und Fortschrei-
bung

3. 	 Bekanntgaben
4. 	 Anregungen und Anfragen
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. Die 
Beratungsunterlagen für die öffentliche Sitzung 
können ab Freitag, 27.02.2026 im Ratsinforma-
tionssystem der Stadt Vaihingen an der Enz unter 
https://vaihingen.ratsinfomanagement.net/ ein-
gesehen werden.
Müller, Ortsvorsteher

VdK Horrheim
Die VdK Mitgliederversammlung findet am Sams-
tag (28. Februar 2026) um 14 Uhr im Vereins-
heim des Orchestervereins Horrheim, Mühltorstr. 
23 statt. Tagesordnung 1. Begrüßung, 2. Toteneh-
rung, 3. Bericht der 1.Vorsitzenden, 4. Bericht der 
Schriftführerin, 5. Bericht des Kassiers, 6. Bericht 
der Kassenprüfer, 7. Entlastungen, 8. Wahlen, 9. 
Ehrungen, 10. Anträge, 11. Verschiedenes. Anträ-
ge können bis 23. Februar 2026 bei der 1.Vor-
sitzenden I. Faigle schriftlich eingereicht werden. 
Wir freuen uns über eine zahlreiche Teilnahme.

Stadtteil Kleinglattbach

Sitzung des Ortschaftsrates
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sitzung 
eingeladen: Sitzung des Ortschaftsrates 
Kleinglattbach am Donnerstag, 05. März 
2026, um 19.30 Uhr im Sitzungssaal des 
Rathauses Kleinglattbach

Tagesordnung:
1. 	 Bürgerfragestunde
2. 	� Lärmaktionsplan (Stufe 4) der Stadt Vaihin-

gen an der Enz: Beschluss und Fortschrei-
bung

3. 	� Verwendung von Mitteln für Kooperations-
maßnahme Ortschaftsrat mit der Ottmar-Mer-
genthaler-Realschule für Müllplakate

4. 	 Kenntnisnahme von laufenden Baugesuchen
5. 	 Bekanntgaben
6. 	 Anregungen und Anfragen
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. Die 
Beratungsunterlagen für die öffentliche Sitzung 
können ab Freitag, 27.02.2026 im Ratsinforma-
tionssystem der Stadt Vaihingen an der Enz unter 
https://vaihingen.ratsinfomanagement.net/ ein-
gesehen werden.
Siewert, Ortsvorsteher

Kindergarten  
„In der Balzhalde“
Der Elternbeirat des Kindergartens veranstaltet 
am Sonntag (8. März 2026) von 9 bis 13 Uhr im 
Wahllokal einen Kuchenverkauf. Der Erlös kommt 
den Kindern zugute.

Stadtteil Riet

Sitzung des Ortschaftsrates
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sitzung 
eingeladen: Sitzung des Ortschaftsrates Riet 
am Mittwoch, 04. März 2026, um 19.30 
Uhr im Sitzungssaal des Rathauses Riet
Tagesordnung:
1. 	 Bürgerfragen
2. 	 Vorstellung des neuen Feldhüters
3. 	� Lärmaktionsplan (Stufe 4) der Stadt Vaihin-

gen an der Enz: Beschluss und Fortschrei-
bung

4. 	 Bekanntgaben
5. 	 Anregungen und Sonstiges
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. Die 
Beratungsunterlagen für die öffentliche Sitzung 
können ab Freitag, 27.02.2026 im Ratsinforma-
tionssystem der Stadt Vaihingen an der Enz unter 
https://vaihingen.ratsinfomanagement.net/ ein-
gesehen werden.
Gräfin von Reischach, Ortsvorsteherin

Wahllokal
Liebe Rieter Bürgerinnen und Bürger, verbinden 
Sie am Wahlsonntag (8. März 2026) das Ange-
nehme mit dem Nützlichen! Wir laden Sie herzlich 
zu unserem Kuchenverkauf in der Verwaltungsstel-
le Riet ein: von 9.30 Uhr bis 16 Uhr gibt es eine 
große Auswahl an selbst gebackenen Kuchen. Ge-
nießen Sie eine Tasse Kaffee und ein Stück Kuchen 
direkt vor Ort oder nehmen Sie sich eine Auswahl 
für zu Hause mit. Der Erlös kommt direkt den Kin-
dern des Kindergartens Kükennest zugute. Die 
Kinder, Eltern und Erzieherinnen des Kindergarten 
Kükennest freuen sich auf Ihren Besuch und schöne 
Begegnungen.

Osterbrunnen
In diesem Jahr soll es in Riet wieder einen Oster-
brunnen geben. Dazu wird viel Grünschnitt (etwa 
Buchs und Thuja) benötigt. Wer Grünschnitt zur 
Verfügung hat und diesen abgeben möchte, soll 
sich bitte bis spätestens 14. März bei Frau Bozzai, 
Telefon (07042) 77331 oder Frau Liebler, 77593, 
melden.

Stadtteil Roßwag

Sitzung des Ortschaftsrates
Die Bevölkerung wird hiermit zu folgender Sitzung 
eingeladen: Sitzung des Ortschaftsrates 
Roßwag am Dienstag, 03. März 2026, um 
19.00 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses 
Roßwag
Tagesordnung:
1. 	 Bekanntgaben
2. 	 Bürgerfragestunde
3. 	� Lärmaktionsplan (Stufe 4) der Stadt Vaihin-

gen an der Enz: Beschluss und Fortschrei-
bung

4. 	 Anregungen und Anfragen
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. Die 
Beratungsunterlagen für die öffentliche Sitzung 
können ab Freitag, 27.02.2026 im Ratsinforma-
tionssystem der Stadt Vaihingen an der Enz unter 
https://vaihingen.ratsinfomanagement.net/ ein-
gesehen werden.
Allmendinger, Ortsvorsteher

Förderverein Sport
Wir laden hiermit herzlich zur Jahreshauptver-
sammlung am Dienstag (10. März 2026) ein. Die 
Versammlung beginnt um 20 Uhr im Keller, Was-
sermanngasse 20, Rosswag.
Tagesordnung: 1. Begrüßung; 2. Bericht des Vor-
stands; 3. Bericht des Kassiers; 4. Bericht der Kas-
senprüfer; 5. Beschlussfassung über Anträge; 6. 
Wahlen; 7. Verschiedenes.
Wenn Sie Anträge oder ergänzende Vorschläge 
zur Tagesordnung haben, schicken Sie diese bitte 
per Mail an den Vorsitzenden Rainer Fedra, E-
Mail: r.fedra@web.de.

Vaihingen-Stadt

TV Vaihingen
Abt. Handball
Wir laden hiermit herzlich zur Mitglieder-Jahres-
versammlung der Handballabteilung des TV Vai-
hingen am Dienstag (17. März 2026) ein. Die 
Versammlung beginnt um 19.30 Uhr und findet 
in der Großsachsenheimer Sporthalle (Oberriexin-
ger Straße 33-35) statt. Die Versammlung wird als 
gemeinsame Jahresversammlung der zwei Koope-
rationspartner der Spielgemeinschaft „Handball-
Club Metter-Enz" (HCME), dem TV Vaihingen und 
dem TV Großsachsenheim durchgeführt.
Tagesordnung: 1. Begrüßung durch die zwei Abtei-
lungsleitungen; 2. Feststellung der ordnungsgemä-
ßen Einberufung; 3. Festlegung und Genehmigung 
der Tagesordnung; 4. Bericht Abteilungsleitungen; 
5. Bericht Jugendleitung; 6. Bericht sportliche Lei-
tung; 7. Bericht Lehr- und Schiedsrichterwesen; 8. 
Bericht zwei Kassierer; 9. Aussprache Berichte; 
10. Entlastung Abteilungsleitungen; 11. Grußwor-

Wochenenddienst vom 
28.02. – 01.03.2026
Vaihingen, Roßwag, Aurich:
Marcus Gayer
Liliana Kasper
Tanja Klein
Alina Thomas

Ensingen, Gündelbach, Horrheim, 
Kleinglattbach, Oberriexingen, 
Sersheim:
Cosette Acker
Renate Barthold
Andrea Beurer
Stefanie Kuhlmann
Anja Walz

Enzweihingen, Riet, Eberdingen, 
Hochdorf, Nussdorf: 
Kathrin Ebert
Ruth Körner
Nicole Schlenker

Aus datenschutzrechtlichen Gründen 
dürfen einzelne Pflegekräfte nicht genannt 
werden.

Sozialstation Vaihingen an der Enz  
Friedrichstr. 10 
71665 Vaihingen an der Enz

Ambulante Alten- und Krankenpflege: 
Telefon: 18900                                                                                

Haushaltsnaher Dienst mit Familienpflege: 
Telefon.: 18900

Betreuungsgruppe für Demenzkranke: 
Anmeldung unter Tel. 18954

Beratungsbesuche und Pflegekurse: 
Telefon 18900

Gesprächskreis für Angehörige  
von Menschen mit Demenz
Montag (2. März 2026), 17.30 – 19.30 Uhr, 
Betreutes Wohnen (Pulverturm).


